

Анализ
о работе библиотеки Мартуковской общеобразовательной средней школы №1
2022- 2023 уч.г.

Цель -создание условий для эффективного сопровождения учебно-воспитательного процесса; оказание помощи учащимся и преподавателям в учебно-воспитательном процессе; содействие педагогическому коллективу в развитии и воспитании учащихся; привитие учащимся любви к чтению, воспитание культуры чтения, бережного отношения к печатным изданиям.

Задачи:

1. Активизировать читательскую активность у школьников, находить новые формы приобщения детей к чтению
2. Пополнить фонд новой художественной и детской литературой с помощью акции «Подари книгу библиотеке»;
3. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации;
4. Формировать комфортную библиотечную среду;

В течение 2022-2023 учебного года школьная библиотека содержание работы строила согласно намеченным целям и задачам. Школьная библиотека работает по плану, утвержденному администрацией школы.

Основные показатели работы библиотеки:

Общий фонд- 32400

Фонд учебников- 19167

Фонд учебников расположен в отдельном помещении. Расстановка произведена по классам.

Все учащиеся обеспечены учебниками из фонда библиотеки.

В течении года проводилась работа: по формированию заказа на учебники республиканского перечня, согласование руководителем ; учет учебного фонда; организация работы по сохранности учебного фонда (ремонт учебников); анализ учебного фонда; определение потребности в учебниках к новому учебному году; выдача учебников, в конце учебного года по графику прием учебников. Библиотека в течении года оказывала помощь учителям: в проведении массовых мероприятий, классных часов, подборе литературы, сценариев.

Библиотека уделяет внимание пропаганде литературы в помощь школьным программам; информировала педагогов о новых поступлениях учебной литературы, совместно с педагогами формировался заказ на учебную литературу.

Пропагандировала чтение, применяя различные формы работы (выставки, викторины, беседы, конкурсы, рекомендательные списки литературы, громкие чтения и т.д. Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным, так и к знаменательным датам. Также имеются постоянно действующие книжные выставки: «Мой родной край Мартук», «Уголок традиции и обряды казахского народа», «Мәдени мұра», «Тәуелсіздік тұрағы», «Абай дара, Аба дана қазақта», «Сіздер үшін жаңа кітаптар», выставка посвященная к акции «Одна страна-одна книга». Подбирая материал к выставкам, библиотекарь старалась раскрыть не только историю праздника, сообщить интересные факты, но и предложить литературу с выставки читателям. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся мини-викторины. Деятельность библиотек

неразрывно связана с духовно-нравственным, эстетическим и патриотическим воспитанием. Ко дню знаний в библиотеке была оформлена выставка с иллюстрациями «Удивительная страна знаний».

К дню языков была оформлена тематическая книжная выставка «Тіл ұлттың жаны, әр халықтың байлығы» «Язык-душа нации, богатство каждого народа». Цель- увеличить знания учащихся о языках народов Казахстана; воспитывать уважительные отношения к дружбе народов. Проведен литературный вечер, посвященный 150-летию

А.Байтұрсынова. Учащиеся 5-6 классов ознакомились с жизнью и деятельностью ученого писателя. Оформилась книжная выставка «Ұлттың ұлы ұстазы- Ахмет Байтұрсынұлы». В завершение мероприятия библиотекарь познакомила учащихся не только с произведениями писателя, но и с литературными книгами, посвященными его творчеству..

По акции «Школа-библиотека-семья» при БУККРОСИНГ-е прошло «Чтение с бабушкой».

Традиционно в октябре для первоклассников была организована экскурсия "Приходите в книжный дом" в школьную библиотеку. Ребята познакомились с отделами школьной библиотеки, узнали об их назначении, открыли новые для себя понятия, такие как «абонемент» и «формуляр». В ходе экскурсий дети в форме игры усвоили правила пользования библиотекой и библиотечными книгами. Отдельное время экскурсии было посвящено правилам обращения с учебниками, которые ежегодно передаются новым учащимся. 14 октября проведена поэтическая минутка в честь 130-летия со дня рождения Марины Цветаевой. Чтецы: «Красною кистью рябина зажглась»

-Гамалей Анна, ученица 11 «А» класса. «Моим стихам, написанным так рано»

-Колосова Ульяна, ученица 11 «Б» класса. «Вчера еще в глаза глядел»

-Сагандыкова Наргиз, ученица 10 «А» класса. Читатели ознакомились с книжной выставкой «Душа, не знающая меры...», где были представлены литература, посвященная жизни и творчеству известного поэта, сборники ее стихов.

К дню республики Казахстана была организована книжная выставка «Тәуелсіздік-елімің еркін жолы». Учащиеся Трушутина Ясмиля 6 «Б» класса и Майрамбаева Айгерим 5 «Ә» класса провели обзор по выставленным книгам. Молодой специалист по английскому языку Умирзак. А прочитал стихотворение, посвященное дню РК.

С целью привлечения школьников к чтению художественных произведений стартовал 20-минутный учебный проект "Кел, балалар, оқылық" среди учащихся начальных классов. Во время осенних каникул в онлайн режиме. Каникулярный досуг детей: Сагандыкова Наргиз 10 «А» класса прочитала стихотворение А.Васильченко «Мне нравятся люди...»

Согласно по плану во время осенних каникул между 5,6,7 классами прошел библиотечный тренд «Кітаппен өткен демалыс қызықты». Учащиеся приняли активное участие.

Читающий 4 «Б» класс с удовольствием прочитали книги и сделали

поделки по прочитанным произведениям. Учащиеся 3,4 классов с казахском обучения в рамках проекта «Оқуға құштар мектеп» уделяли свободное время чтению с семьей.

К 100-летию со дня рождения казахского поэта, литературоведа, детского писателя Музафара Алимбаева библиотекарь провела познавательный час «Певец детской литературы». В мероприятии приняли участие 6 «Ә» класс, обсудили жизнь и творчество Музафара Алимбаева, его роль и вклад в развитие казахской литературы. Читатели познакомились с произведениями. В соответствии с планом республиканского декадного мероприятия «право ребенка-право человека» в нашей школе была организована выставка книг «Бақытты балалық шақ».

День Независимости Казахстана – это главный национальный праздник Республики Казахстан. В фойе школы была оформлена книжная выставка «Тәуелсіздік – біздің басты құндылығымыз». Главная цель - приобщение детей к важным событиям в жизни своей страны.

Ко Дню памяти воинов-интернационалистов в библиотеке была открыта книжно-иллюстративная выставка «Судьбы, опаленные войной». Литература, представленная на выставке, раскрывает о событиях в Афганистане.

Со 2 «Б» классом прошла литературная игра-викторина «Путешествие по сказкам». В викторине участвовали две команды. Дети совершили увлекательное путешествие по русским народным сказкам. После проведения викторины мы увидели столько положительных эмоций, викторина прошла весело и интересно, подарила ребятам хорошее настроение.

В преддверии праздника Наурыз в школьной библиотеке была организована выставка «Қош келдің, Әз Наурыз!».

На весенних каникулах все учащиеся активно принимали участие в акции "Читаем вместе мировую литературу" и было опубликовано в соц.сетях.

2 апреля отмечается Международный день детской книги: 0 «Ә» класс поставили сценку по сказке «Волк и семеро козлят», 3 «Ә» класс поставили сценку по сказке Ы.Алтайынсарина «Мақта қыз бен мысық». В рамках акции «Добрая пятница», посвящённой Международному Дню детской книги, ученики 5 «Ә» класса посетили читальный зал школьной библиотеки, поделились впечатлениями о прочитанных книгах, помогли библиотекарю разложить книжки на соответствующие стеллажи.

6 апреля. В школьном актовом зале провели внеклассное мероприятие «Литературные сборники разных красок» по случаю эстетической недели «Красота внутреннего мира». Ребята поделились своими любимыми книгами, каждый ребят рассказывал о своей книге. Читатели пытались донести до слушателей, что испытывали при чтении, как менялось у них настроение, как переживали за героев, что полезного и интересного взяли для себя.

7 апреля совместно с сотрудниками районной библиотеки 6 «А», 6 «Б» классам организовали в актовом зале школы в честь 105-летия со дня рождения Героя Советского Союза нашего земляка Ф. Ф. Озмителя внеклассное мероприятие, была оформлена книжная выставка "Помним. Славим. Гордимся." Книги познакомили ребят с подвигами наших земляков в суровые военные годы.

12 апреля - Всемирный День Авиации и Космонавтики. В фойе школы была оформлена книжная выставка «Загадочный мир космоса», ребята прочитали стихи о космосе и космонавтах.

В рамках проекта «Читающая школа» особое внимание уделяется семейному чтению. На тему «Читающий родитель-читающий ребенок» родитель Черненко Н.В. прочитала малышам сказку «Сивка-бурка».

21 апреля школьный психолог Амирова Ж. поделилась личными впечатлениями при чтении психологической литературы в рамках проекта "Читающая школа".

Ко Дню Единства Народов РК была оформлена выставка «Қазақстан елі- татулық мекені», ученица 2 «Б» класса Нұртас Аружан и ученица 4 «Ә» класса Султанова Зере прочитали стихотворения.

15 мая – Международный день семьи. Библиотекарь провела внеклассное мероприятие с 4 «Б» классом на тему - " Великое чудо семья" и оформила книжную выставку «Чудеса семейного чтения». Ребята активно принимали участие в играх, отвечали на вопросы и отгадывали

вопросы викторины. Была организована игра “От сердца к сердцу”, учащиеся желали друг другу добрые пожелания.

ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ:

Анализируя работу библиотеки за учебный год можно сделать выводы, что школьная библиотека в течение 2022-2023 уч. года оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Работа библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом библиотеки и планом работы школы на 2022/2023 учебный год.

Выявлены основные проблемы, над которыми необходимо работать в 2023/2024 учебном году:

1. Пополнять фонд новой художественной и детской литературой.
2. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации, качеством обслуживания пользователей.

Библиотекарь:



Сагандыкова Р.Б.